



百姓期盼

奋斗的青春绽芳华

90后人大代表亮相“两会”

别样的年轻、一样的担当。在今年的人民代表大会上,记者了解到,新一届人大代表中,90后人大代表共有10位,他们以不同的身份、共同的担当,带来了人生中第一份人代会议案。

丁国睿:履行职责、完善自己、提升能力

人大代表来自各行各业,他们也带来了基层的声音。90后人大代表、天王镇镇长丁国睿就结合当地产业发展,代表当地企业家向大会提交了“允许规模以上企业实施技改时,适当调整厂房建筑密度指标”的议案。“不少企业家提出受建筑密度或容积率指标限制,技改过程中存在相当大的难度,所以我想通过这份议案,鼓励企业运用先进设备和高新

技术改造传统产业,促进企业可持续发展。”

华梦丽:严格要求自己、为农民建言献策

95后的华梦丽是本届最年轻的人大代表,今年27岁的她已扎根基层8年,经营着一家家庭农场,积极发展高效生态农业。2020年,她被省委宣传部授予“最美大学毕业生”荣誉称号。

“我觉得农业无非就是6个字:种出来、卖出去。”第一次当选市人大代表,她结合高效生态农业发展提交了一份主题为“推进县域平台的建设,打造一站式的农业服务体系”的议案。“我们想通过做强自己的团队,建立起全国范围内可以互相学习、互相促进的平台,让

在句容农业一线奋斗的青年农场主成为销售主体,把农户变成网红主播,借助网络、直播,推进县域特色农产品销售。”

潘琦:深入群众、了解民众、为民发声

“持续加大新型职业农民有知识、懂技术、会经营、善管理的专业技术培训,让农业在句容高质量发展的同时,多点开花,处处有亮点,为助力‘一福地四名城’发展提供新的动力。”90后人大代表潘琦是边城茶厂的技术员,平日里经常与农户接触,他深知知识和技术对农业发展的重要性。这次人代会,他带来了一份关于新型职业农民培养的议案。

王一帆 姚远

刘帅(在校大学生):“今年大学毕业后准备回句容创业,希望政府能够在大学生就业创业方面加大扶持力度,鼓励大学生创业。同时,希望有更多的大学生加入到我的团队中,共同发展。”

刘福平(70岁老人):“现如今绝大多数老年人的物质生活丰富,但缺乏精神方面的关爱。养老机构对于老年人来说是安度晚年的不错选择,期待养老机构资源分配更加均衡。”

王庆华(茅山镇村民):“政府加大了对敬老院、养老院的投入,特别是对集中供养五保老人及部分空巢、失能老人提供了医养服务等。希望政府能提升村级、居委会等老年活动中心的功能,为老人提供日间照料及日常的学习、运动需求。”

陈扣珍(退休职工):“近年来,退休金连涨让我们很有安全感,也发现社会更多组织关注、关心老人。希望能继续加大对居家社区养老服务和养老护理人才队伍的建设,让老年人老有所居、老有所依。”

陈甜甜(戴庄村工作人员):“戴庄村是以发展有机高效生态农业为方向,近几年市委市政府对戴庄村的各项工作给予大力支持,戴庄村的经济发展走势一片向好,村容村貌焕然一新。希望‘两会’的召开,能够给戴庄村未来更好的发展指明方向,让村民过上美好的生活。”

桂荣(戴庄村果农):“今年白沙村修建了高标准农田,同时也在农田的周围及整个村配套了相应的环境卫生服务设施。白沙村成了新的网红打卡点,也为我们果农带来了实在的经济效益,希望今年的‘两会’能够给村民带来更多的便民、惠民举措,让老百姓有踏实的底气。”

张强(市民):“非机动车乱停乱放整治、流动摊贩规范管理、餐饮油烟整治等一系列行动让句容的城市面貌焕然一新,希望通过‘两会’的召开,今后在市容市貌、城市秩序管理上面继续加大整治力度,进一步提升老百姓的生活环境。”

周鑫(市民):“葛仙湖公园大变化,湖水清澈无异味、公园内环境美如画,让句容的‘地标’再一次进入大众的视野,深受大家喜爱。不少城区主干道也都进行了改造,行车出行更加便捷,希望未来能够有更多的民生实事项目建设,将句容打造的更加舒适宜人。”

王德祥(市民):“小区健身广场人流量大,健身器材使用频繁且时间较长,由于维护不及时,现在有一些已经破损。希望能在小区多配备些健身器材,并及时维修破损的健身器材。”

杨静(市民):“现在我的孩子读二年级,‘双减’政策后,孩子负担减少,对学习也更有兴趣和信心了,‘双减’政策对孩子身心健康发展的非常有帮助。”

冯玮(中凌社区工作人员):“作为一名社区工作人员,每天都是和居民打交道,为他们排忧解难。看到老旧小区改造、小区安装充电桩等实事的落实,非常开心。希望更多人关注基层工作和百姓关心的民生问题,让家园越来越好。”

王宏伟(出租车驾驶员):“过去出车时面临的几大难题中,最难的是如厕。2021年,首批出租车驿站投入使用解决了这一难题。作为城市的‘流动窗口’,我们将在日常工作、文明创建、爱心送考等方面发挥积极作用,树立出租车司机文明新形象。”

王天贵(茅山风景区夏林村村民):“我做茅山老鹅腌制加工的生意,凭借着茅山老鹅的知名度和多年的制作工艺,现在一年产值2000多万元。我很感谢市政府把茅山老鹅的品牌打响,让我们老百姓也享受到了福利。希望新的一年市政府给予我们农民更多的技术支持和政策支持,帮助我们发展的更好。”

两会走笔

今年的政府工作报告中,明确提出“全力以赴促进共同富裕”为今年将重点抓好的五个方面工作之一,富裕相关词语更是成为出现频率最高的词汇之一。如何念好新发展阶段的“共富经”,是进入新发展阶段,句容高质量发展的必答题。

每年“两会”上,来自全市各地、各个岗位的代表委员们,最爱聊的就是各自发展上遇到的“成长烦恼”。2021年,我市地区生产总值达到740亿元,人均GDP超过11万元。但是各乡镇的差距并不小,该如何追赶?

今年的政府工作报告,专门把脉问诊,就促进共同富裕在“织密社会保障网络”“优化公共服务供给”“健全社会共治格局”等方面做了靶向部署。这让一直从事农村工作的市人大代表王豪

“二手车占车位经营,怎么让商家规范经营,避免占用公共停车位、浪费公共资源,在句容是个老大难的问题。”“怎样利用好宁句城际,吸引人流汇聚句容?”“在农村很多废弃电线杆、铁架,不仅妨碍农耕,还存留隐患,怎么解决?”……

市“两会”进入审议和讨论阶段,记者发现,代表委员们的发言,少了“读报式”汇总,多了更多朴实、接地气的心里话,也是最切合群众实际的大实话,真正将群众的反映、呼声与诉求说了出来。

话风亦作风,言语透心声。仔细聆听大多数基层代表委员的分享交流,语言平实却真情实意,时间不长却内容丰富。说问题、讲事实、提建议、求结果,有

念好新发展阶段的“共富经”

深切感受到了乡村振兴的未来可期。在他看来,新时代脱贫攻坚目标任务完成后,协调发展和共同富裕的奋斗目标必将在现有的举措上叠加和升级,为广袤的乡村注入澎湃活力。

协调发展是视野,也是实现共同富裕目标的方法论。市政协委员解科成认为,如果不能把句容视作一个整体,不能把句容的发展放到一个命运共同体的格局中去关照,就难以取长补短、借势发力,从而推动产业转型、动能转换。今年报告提出的“深化‘万企联万村,共走振兴路’行动”,正是针对句容如何与发达地区补足差距的精准“开方”,为破解发展过程中的不平衡不充分问题铺路架桥。

共同富裕是目标,也是贯彻协调发

展的价值观。今年的政府工作报告,提出“加大援企稳岗力度,加强职业教育和技能培训,不断促进就业‘量’的扩大和‘质’的提升。这就有力证明了,只有时刻把人民的钱袋子和获得感摆在重要位置,才能以饱满的激情和信心推动协调发展,厚积‘一福地四名城’建设的民生福祉。”

过去五年,全市综合实力迈上一个新的台阶,推动共同富裕具备了更加坚实的物质基础,这也是我们的信心和底气所在。进入新发展阶段,我市在奋力谱写“强富美高”现代化建设的路上,还需不断把“蛋糕”做大,同时还要把“蛋糕”分好,让社会主义制度的优越性得到更充分体现,让人民群众共享改革发展成果。

王欣

话风亦作风

理有据,一气呵成。在接受采访中,不少代表委员“大方”地说道,“我们就是带着问题来的,希望能够带着答案回去。”

许多问题,看起来像是鸡毛蒜皮的小事,却也是群众在日常生产生活中经常遇到且难以解决的难事,关系着他们的切身利益。“就拿占车位这件事来说,商铺老板利用自家电动车占住机动车公共车位方便停车,二手车占用公共车位方便经营,是小事吗?它是!但是它关乎着群众的利益,凭什么你占用公共资源,我需要的时候你却不让?”一位市人大代表说,这时候,作为一名代表,就

言语透心声

应该将它反映出来,希望得到有关部门的重视,加以解决,这就是真真切切的帮助百姓解难题、办实事!

细细品味,汇聚成“河”的问题中往往传递着代表委员们的为民情怀。他们来自各行各业,有来自基层的、医疗卫生系统的,也有从事教育事业的……在这些跨行业、跨领域的真话、实话背后,是流淌在血液中的群众情感,是脚踏实地的扎实作风,同时也是身为代表委员的责任与义务。

张慧民

“你研究得比我深”

“刚刚,你讲到优化营商环境的问题,我觉得你研究得比我深!”13日下午,在下蜀代表团审议现场,市人大代表蒋家寿一打开话筒,就迫不及待地说出这句话。

听到这句点赞,市人大代表、句容毅马五金制品有限公司总经理徐建略带腼腆地笑起来。在他的发言中,徐建建议政府不仅要在行政审批等服务上提升营商环境,更要在园区配齐停车场、购物中心、健身房等硬件设施,帮助企业更好地留住人才。“我是从企业办公室开始干起的,近年来政府的各部门办事效率、服务效能都有了大幅提升。但我在与员工和其他企业交流过程中发现,由于园区周边配套问题,不少员工更愿意去镇江居住、消费,这不利于咱们企业留住人才。”徐建回应道。

而蒋家寿作为三届“老”人大代表,同时作为下蜀镇商会会长,在服务企业工作上深耕多年。“想不到一位企业负责人在优化营商环境方面研究得这么深!”

下蜀代表团审议现场的这个片段,让记者心生触动:一方面,固然感到营商环境仍需强化;另一方面也觉得,人大代表、政协委员具有广泛代表性,虽然来自不同领域、不同岗位,但无论是机关干部还是专家学者,无论是企业高管还是普通职员,只要带着使命感和责任感而来,都可为共同的愿景集智纳慧。

比如,专家的建言相对更为系统化、专业化;基层一线的代表委员,则深知“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声”,建言往往带着生活的温度;来自政府部

门的代表委员,则兼顾各个方面,建言更具全面性、操作性。就像徐建代表,虽是企业负责人,但商会会长都会为他的有价值建议点赞。

同时,对代表委员而言,调查研究也很重要。代表委员的职务,不同于日常生活或工作中的身份。他们在“两会”上更主要的职责是反映民意、提供建言,不妨在工作中或者工作之余做个有心人,加强对民生事项的调研,对工作或生活中的观察加以系统化提炼,提高建言“含金量”。像蒋家寿代表,早在第一次参加“两会”时,就提出了优化营商环境问题建议。这些年他几乎每年都围绕优化营商环境问题发声。他的持续关注、深入研究,既解决了不少所服务企业的困难,也为参会履职积累了素材。

分组审议结束,但蒋家寿和徐建还留在会场交流。记者感到,众人拾柴火焰高,大家共襄盛举、汇集众智,才能以点滴之功滋养美丽句容。

王欣